
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. Marcel van Hattem e outros)

Requer informações adicionais ao
Ministro das Relações Exteriores,
Mauro Vieira, sobre a delegação
brasileira que participará da visita do
presidente Lula à China entre os dias
26 e 31 de março de 2023.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos
115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa
Excelência que seja encaminhado ao Senhor Ministro das Relações Exteriores
o presente Requerimento de Informação, cuja finalidade é obter
esclarecimentos sobre a comitiva brasileira que participará da visita do
presidente Lula à China entre os dias 26 e 31 de março de 2023.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam
respondidas as demandas que seguem, sem prejuízo do fornecimento de
outras informações que o Ministério das Relações Exteriores reconhecer como
importantes para a compreensão dos fatos:

1) Quais ministros, parlamentares, empresários e representantes da
sociedade civil (incluindo representantes de centrais sindicais) foram
convidados para participar da delegação brasileira da viagem à China
que ocorrerá entre os dias 26 e 31 de março de 2023? Favor listar todos
os convidados, especificando o papel que cada um desempenhará na
comitiva.

2) Qual foi o critério de escolha dos empresários e representantes da
sociedade civil que foram convidados para integrar a delegação
brasileira na viagem à China?

3) Quem vai arcar com as despesas de deslocamento e estadia desses
empresários e representantes da sociedade civil? Na hipótese dos
citados serem custeados pelo Governo, favor disponibilizar os gastos
despendidos.
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4) O Jornal O Globo1 noticiou que os irmãos Wesley e Joesley Batista,
executivos das empresas do grupo J&F, integrarão a delegação
brasileira na viagem à China. Os empresários delataram, confessaram
participação e foram presos pelo envolvimento em um dos maiores
esquemas de corrupção desvendados na história do Brasil. Procede a
informação sobre o convite aos irmãos, noticiada pelo jornal? Em caso
afirmativo, por qual motivo esses empresários, com tal vida pregressa,
foram convidados para compor a delegação brasileira?

5) O Poder3602 e a CNN3 divulgaram que Miguel Torres, presidente da
Força Sindical, e Sérgio Nobre, presidente da CUT (Central Única dos
Trabalhadores), foram convidados para fazer parte da comitiva brasileira
na viagem à China. A informação procede? Em caso afirmativo, qual o
motivo para o convite de tais representantes? Em que medida eles
podem contribuir para a promoção da agenda comercial do Brasil?

JUSTIFICATIVA

O Ministério das Relações Exteriores (MRE) informou4 que o presidente
Luiz Inácio Lula da Silva visitará a China entre os dias 26 e 31 de março com
vistas à assinatura de pelo menos 20 acordos comerciais. De acordo com o
Itamaraty, a delegação brasileira, que acompanhará o presidente Lula, será
composta de ministros, parlamentares e de aproximadamente 200 empresários
brasileiros de vários setores.

Em que pese o mérito comercial da iniciativa, chama a atenção a falta
de transparência sobre a lista de pessoas que comporão a delegação brasileira
na missão. Não há informações oficiais sobre quem arcará com as despesas
de deslocamento e estadia dos membros privados da delegação, e tampouco
sobre os critérios que embasaram os convites realizados.

Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo – conforme previsão do Art. 49 da Constituição Federal de

4 Acessado em
https://agenciabrasil.ebc.com.br/politica/noticia/2023-03/brasil-fechara-pelo-menos-20-acordos-em-via
gem-de-lula-china no dia 23/03/2023.

3 Acessado em
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/sindicatos-vao-a-china-com-lula-mas-ninguem-sabe-quem-paga-
a-conta/ no dia 23/03/2023.

2 Acessado em https://www.poder360.com.br/poder-flash/sindicalistas-vao-com-lula-a-china/ no dia
23/03/2023.

1 Acessado em
https://g1.globo.com/politica/noticia/2023/03/18/irmaos-wesley-e-joesley-batista-envolvidos-em-gram
po-na-gestao-temer-integram-comitiva-de-lula-na-viagem-a-china-veja-a-lista.ghtml no dia 23/03;2023.
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1988, solicito as informações acima discriminadas com o intuito de agregar
insumos que permitam uma melhor compreensão sobre os fatos noticiados.

Deputado Federal MARCEL VAN HATTEM (NOVO/RS)
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